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· Kurumda iken COVİD-19 semptomu başlayan öğrenci veya çalışanı izole odayı alınız. 
· Şüpheli özel grupta ise,  kişisel koruyucu ekipman kullanan bir eğitici ile birlikte izole edilmelidir. 
· Öğrencilerin ailesi ile irtibata geçilerek sağlık kurumuna başvurmaları sağlanmalıdır.

· Müdahale öncesi:
· Hasta odasının girişinde; kişisel koruyucu malzemeler (eldiven, önlük (steril olmayan, tercihen sıvı geçirimsiz ve uzun kollu), tıbbi maske, gözlük/yüz koruyucu, alkol bazlı el antiseptiği) hazır olarak bulundurulmalı. 
· Kişisel koruyucu ekipmanlar giyilirken ve çıkartılırken kurallara uygun bir şekilde sırayla giymeye (önlük, maske, gözlük/yüz koruyucusu ve eldiven) ve çıkarmaya (eldiven, gözlük/yüz koruyucu, önlük, maske) dikkat edilmelidir.
· Şüpheli vakaya temas öncesi ve sonrasında el hijyenine dikkat edilmelidir. Bu amaçla sabun ve su veya alkol bazlı el antiseptikleri kullanılabilir. Ellerde gözle görülür kirlilik varsa el antiseptikleri yerine mutlaka su ve sabun kullanılmalıdır.
· Şüpheli vaka, tıbbi açıdan önemli bir neden olmadıkça odasından çıkarılmamalı, odadan çıkması gerekli ise tıbbi maske ile transferi yapılmalıdır.

· Müdahale sonrası:
· İLK ÖNCE ELDİVENLER VE ELBİSE ÇIKARILMALI, 
· EL HİJYENİ YAPILMALI, 
· SONRA GÖZ KORUMASI ÇIKARILMALI,
· EN SON MASKE ÇIKARILMALI,
· [bookmark: _GoBack]HEMEN SABUN VE SU VEYA ALKOL BAZLI EL ANTİSEPTİĞİ İLE ELLER TEMİZLENMELİDİR.
· Salgın hastalık belirtileri olan kişinin vücut sıvılarıyla temas eden eldivenleri ve diğer tek kullanımlık eşyaları tıbbi atık olarak kabul edilerek uygun şekilde bertaraf edilmelidir.
· Hasta kişi kurumdan ayrıldıktan sonra izolasyon odası/alanı kurallara uygun şekilde temizlenmeli ve havalandırılmalıdır. 
· 24 SAAT SÜREYLE HAVALANDIRILMALI VE BOŞ TUTULMASI SAĞLANMALI, BUNUN SONRASINDA TEMİZLİĞİ VE DEZENFEKSİYONU YAPILMALIDIR.
· Test sonuçları ve tanısı mutlaka kurum tarafından takip edilmelidir. Test sonucu alınana kadar sınıftaki/grup odasındaki çocukların diğer sınıflardakilerle/grup odasındakilerle teması kısıtlanmalıdır. Test sonuçlarına göre temaslı yönetimi il/ilçe sağlık müdürlükleri tarafından Sağlık Bakanlığı COVID-19 Rehberi doğrultusunda yapılmaktadır.
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  SEYFULLAH UZUN    MURAT KARAKÜÇÜK  

     Kurumda iken COVİD - 19 semptomu  başlayan öğrenci veya çalışanı  izole odayı alınız.        Şüpheli özel grupta ise,   kişisel koruyucu ekipman kullanan   bir eğitici ile birlikte   izole edilmelidir.       Öğrencilerin ailesi ile irtibata geçilerek sağlık kurumuna başvurmaları sağlanmalıdır.        Müdahale öncesi:      Hasta odasının girişinde; kişisel koruyucu malzemeler (eldiven, önlük (steril olmayan, tercihen  sıvı geçirimsiz ve uzun kollu), tı bbi maske, gözlük/yüz koruyucu, alkol bazlı el antiseptiği) hazır  olarak bulundurulmalı.       Kişisel koruyucu ekipmanlar giyilirken ve çıkartılırken kurallara uygun   bir şekilde sırayla  giymeye (önlük, maske, gözlük/yüz koruyucusu ve   eldiven) ve çıkarmaya (eld iven, gözlük/yüz  koruyucu, önlük, maske) dikkat   edilmelidir.      Şüpheli vakaya   temas öncesi ve sonrasında el hijyenine dikkat edilmelidir. Bu   amaçla sabun ve su  veya alkol bazlı el antiseptikleri kullanılabilir. Ellerde   gözle görülür kirlilik varsa el antisep tikleri  yerine mutlaka su ve sabun   kullanılmalıdır.      Şüpheli vaka, tıbbi açıdan önemli bir neden olmadıkça odasından çıkarılmamalı, odadan çıkması  gerekli ise tıbbi maske ile transferi yapılmalıdır.        Müdahale sonrası:      İLK ÖNCE ELDİVENLER VE ELBİSE   ÇIKARILMALI,       EL HİJYENİ YAPILMALI,       SONRA GÖZ KORUMASI ÇIKARILMALI,      EN SON MASKE ÇIKARILMALI,      HEMEN SABUN VE SU VEYA ALKOL  BAZLI EL ANTİSEPTİĞİ İLE ELLER   TEMİZLENMELİDİR.      Salgın hastalık belirtileri olan kişinin vücut sıvılarıyla temas eden eldivenleri v e diğer tek kullanımlık  eşyaları tıbbi atık olarak kabul edilerek  uygun şekilde bertaraf edilmelidir.      Hasta kişi kurumdan ayrıldıktan sonra izolasyon odası/alanı kurallara uygun şekilde temizlenmeli ve  havalandırılmalıdır.        24 SAAT SÜREYLE HAVALANDIRILMALI   VE BOŞ TUTULMASI SAĞLANMALI, BUNUN  SONRASINDA TEMİZLİĞİ VE DEZENFEKSİYONU YAPILMALIDIR.      Test sonuçları ve tanısı mutlaka kurum tarafından takip edilmelidir. Test sonucu alınana kadar  sınıftaki/grup odasındaki çocukların diğer sınıflardakilerle/grup odasın dakilerle teması kısıtlanmalıdır.  Test sonuçlarına göre temaslı yönetimi il/ilçe sağlık müdürlükleri tarafından Sağlık Bakanlığı COVID - 19 Rehberi doğrultusunda yapılmaktadır.    

